

每个班“少”5个娃娃

分批分区域推进 无锡调优幼儿园班额

本报讯 继极大缓解入园难、入园贵问题后，无锡继续推动学前教育高质量发展。10月9日，记者从市教育局获悉，无锡市各地正在根据自身实际，分批推进优化幼儿园的班额，让幼儿获得更多的关注以及更高质量的教育。

以往，各幼儿园按照省相关标准设定班额，小班每班不超过30人，中班不超过35人，大班不超过40人，每班均配备2名教师和1名保育员。现逐步按照小班每班人数不超过25人、中班每班不超过30人、大班每班不超过35人进行分批分区域调优幼儿园班额。

近年来，全市每年在园幼儿人数为20多万人，并未出现明显下降趋势。班额优化如何得以实现？

市教育局学前教育相关负责人介绍，班额优化能够得以推行，在于我市重视学前教育，近年来持续加大投入，优化资源布局，同时全面深入推行服务区制度。数据显示，近五年来，全市财政性学前教育经费投入占国家财政性教育经费的比例，从2017年的6.67%，到2021年升至8.4%，幼儿园数量也从2017年的444所，到今年9月底增至646所。不止如此，全市普惠性幼儿园

覆盖率达到92.65%，省市优质幼儿园覆盖率达到90%，远超省定标准。“入园难、入园贵的问题解决了，无锡学前教育发展在逐步调优班额等举措中向更高质量发展。”该负责人说。

记者采访了解到，梁溪区、新吴区、滨湖区等地均已优化幼儿园班额，其中滨湖区班额优化率已经达到95%以上。各地负责学前教育的人员均表示，班额优化后，班级内孩子受到的关注更多了，也有利于幼儿园进一步细化管理、提升教研水平，进而促进学前教育向更高质量发展，让每一个孩子都受益。

无锡市育红实验幼儿园园长王瑜告诉记者，因疫情防控等相关要求，家长虽然无法进入幼儿园现场观摩，也不能直观感受到班额优化后的变化，但孩子们受到的关注的确高了很多。“小班孩子们的入园适应期能缩短1周左右，”王瑜解释，原先小班1个班有30个孩子，2名教师1名保育员非常辛苦。“现在孩子少了，玩耍、学习的空间多了，老师们对每个孩子的关注更多了，也有更多精力研究孩子发展，实施好课程。”王瑜说。

(陈春贤)



10号线开通！ 微巴线路增至13条

本报讯 公交微巴9号线运营半个月后，微巴10号线也正式上线。昨从无锡公交集团获悉，目前市区开通的微巴线路已达13条，为片区居民提供高水平公交出行服务，也为公共交通出行探索出一条可复制可推广的“微幸福”路径。

“小区门口就有公交，外出买菜、串门方便了！”昨天一早，市民张阿姨惊喜地发现小区门口有了直达公交。张阿姨家住扬名花园，每周要去1公里外的瑞扬家园看望老父亲。“原先瑞扬家园和扬名花园五期当中有个门，串门很方便，但这个门封起来后就只能绕行到南湖大道，要步行20分钟。”张阿姨说。如今，微巴10号线开通后，将两个小区串联起来，既省时又便捷。

新上线的微巴10号线从扬名公交总站驶出，起点站设在梁东路（南湖大道），终点站为人民医院（疾控中心），共设梁东路（南湖大道）、瑞扬家园、扬名花园、芦庄小区、芦庄路、新联（金城路）、南湖大道（金城路）、人民医院（疾控中心）等站

点，全程不超过5公里。该线路串联了瑞扬家园、扬名花园、芦庄小区等社区，方便沿线居民乘车前往芦庄菜场买菜、沃尔玛超市购物、扬名社区医院及市人民医院就医。

无锡公交集团中南分公司党总支副书记钱夷桦介绍，前期，公交公司多次组织人员前往扬名花园进行实地客流调研，收回出行需求调查问卷677份，在此基础上开通了微巴线路。微巴10号线的营运时间为周一至周五上午6:15-10:00、下午16:00-18:30，大约10分钟一班。值得一提的是，微巴10号线和人民医院地铁站无缝对接，有效拓展地铁1号线人民医院站的辐射范围。

近年来，无锡公交加快构建“地铁送到站、公交接回家”的“零距离”公共交通服务体系，陆续开通13条短驳微巴线路，累计开通定制公交、小区巴士、微循环线路120余条。这些线路通过精细化“定制”模式，灵活调整开行时间和班次，逐步覆盖公交盲区。

(蔡佳/文、摄)

江苏银行无锡分行 助力“零碳城市”建设 引领绿色金融转型

在无锡市银协绿色金融专业委员会日前举行的成立大会上，江苏银行无锡分行当选为绿色金融专业委员会主任单位。近5年来，该行积极响应总行“赤道原则”战略，全面推进绿色金融服务，截至今年9月末，绿色信贷余额近220亿元。

为响应无锡市政府“零碳城市”的雄心，江苏银行无锡分行正与其他会员单位携手发力，共建契合绿色低碳产业需求的绿色金融体系，为碳达峰、碳中和提供全方位金融支撑，助推“太湖明珠”的绿色崛起。

强化自身绿色转型：打造绿金专业团队

江苏银行是全国首家同时采纳“赤道原则”“负责任银行原则”的城商行。作为江苏银行系统内规模最大分行，也是绿色信贷第一分行。无锡分行先从自身的碳足迹管理入手，一方面通过柜面业务凭证电子化、线上直通业务、批量代发业务线上化等一系列绿色运营业务的开发和推广，在改善客户体验的同时，推动绿色转型；另一方面，通过认真贯彻落实减费让利、惠企纾困等各项政策要求，降低市场

主体经营成本，助力绿色金融发展。

根据绿色金融涉及行业领域广泛、专业门类众多的特点，无锡分行突出垂直专业经营导向，组建了专门的绿色金融业务管理团队，设立了专职的绿色信贷业务产品经理和准入审核岗位，在各支行设立绿色金融联系人，对产品政策、业务案例加强培训传导，有力强化了分支行的专业能力建设，为进一步开拓绿色金融业务奠定了扎实基础。

紧跟政府政策导向：开发绿金专属产品

在“2021碳达峰碳中和无锡峰会”上，无锡市政府正式提出“零碳城市”理念，计划打造零碳科技产业园、建立百亿元零碳基金、建设碳中和示范区、创建“创新零碳谷”等一系列“零碳城市”标杆工程。为此，江苏银行无锡分行积极运用“苏银绿金”系列金融产品，支持无锡地区清洁能源发展利用，支持区域碳中和产业高质量发展。

据了解，该行今年以来已累计支持

了星洲工业园、无锡欧派家居等18个分布式光伏发电项目，总装机容量149万千瓦，减少二氧化碳减排量1207吨。落地省厅环保贷特色项目16个，授信金额7.6亿元，是环保贷全省最大规模合作银行。支持小微、民营等绿色普惠主体产业发展，累计申报入库苏碳融业务2.5亿元。审批落地南泉智慧工业园区、江阴交通装备制造产业园等多个“园区绿色升级”项目，授信总额超百亿元。



擦亮绿色金融品牌：“贷”动守护绿水青山

金融之美，美在绿色。近年来，江苏银行无锡分行积极对接无锡市生态环境局和环保行业协会，精准发力市重点环保工程。2019年，该行对凯发新泉水务（无锡）有限公司石塘湾污水处理厂提标改造提供融资服务，确保了该项目在去年3月投产使用。目前，石塘湾污水处理厂每日可稳定处理2.5万吨污水，水质达到优于一级A标准，甚至可作为区域河道补充水源，以及市政道路浇洒、绿化景观等用水，实现了真正意义上的污水再生资源化。

江苏银行无锡分行有关负责人表示，江苏银行总行在2021年新设立绿色金融委员会，并专门制定《江苏银行金融服务“碳中和”行动方案》，明确提出要打造“国内领先、国际有影响力”的绿色金融品牌。无锡分行也将围绕“五专”工作机制，紧跟国家“双碳”战略，推动无锡地区生产生活方式的绿色化转型，促进产业结构升级和经济可持续发展，守护无锡地区的“绿水青山”，谱写绿色金融发展的崭新篇章。

(韩啸)